
 

 

 

 

 

Αθήνα, 22.06.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς τους  Υπουργούς 
• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
 

Θέμα: Προβλήματα στην υποβολή αιτήσεων για την ενίσχυση de minimis των 
καλλιεργητών μηδικής και κίνδυνος αποκλεισμού δικαιούχων παραγωγών 

 
Σύμφωνα με επιστολή της ΕΘΕΑΣ προς τη Γενική Διεύθυνση Ελέγχων, Ενισχύσεων 
και Πληρωμών, έχουν διαπιστωθεί σοβαρά προβλήματα στην ηλεκτρονική 
πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για τη χορήγηση κρατικής οικονομικής ενίσχυσης 
ήσσονος σημασίας (de minimis) στους καλλιεργητές μηδικής που επλήγησαν από τις 
συνέπειες των ζωονόσων.  
 
Ειδικότερα, παραγωγοί που έχουν λάβει στο παρελθόν άλλη ενίσχυση de minimis 
καλούνται να συμπληρώσουν υποχρεωτικά στοιχεία, όπως ημερομηνία και αριθμό 
πρωτοκόλλου εγκριτικής απόφασης, καθώς και ποσά ενίσχυσης, τα οποία δεν είναι 
εύκολα διαθέσιμα στους ίδιους. Παράλληλα, στον σχετικό οδηγό της εφαρμογής 
δεν παρέχονται επαρκείς οδηγίες για τη συμπλήρωση των συγκεκριμένων πεδίων, 
γεγονός που δυσχεραίνει σημαντικά την ορθή υποβολή των αιτήσεων. 
 
Επιπλέον, καταγγέλλεται ότι από την ενίσχυση εξαιρούνται αγροτεμάχια που έχουν 
δηλωθεί στην ΕΑΕ με κωδικό καλλιέργειας «Τριφύλλι» για ζωοτροφές, παρότι στην 
πράξη οι παραγωγοί αντιμετωπίζουν τη μηδική και το τριφύλλι ως συναφείς 
καλλιέργειες, ενώ καταβάλλουν και την ίδια ασφαλιστική εισφορά υπέρ ΕΛΓΑ. Ως 
αποτέλεσμα, παραγωγοί κινδυνεύουν να αποκλειστούν από την ενίσχυση εξαιτίας 
διαφοροποιήσεων στην καταχώριση των καλλιεργειών και όχι λόγω πραγματικής 
έλλειψης επιλεξιμότητας.  
 
Επειδή η καλλιέργεια μηδικής και λοιπών κτηνοτροφικών φυτών αποτελεί 
σημαντική παραγωγική δραστηριότητα για πολλές αγροτικές εκμεταλλεύσεις της 
Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης, συμβάλλοντας ουσιαστικά στο εισόδημα των 
παραγωγών και στη στήριξη της τοπικής κτηνοτροφίας, 
Επειδή η Ξάνθη συγκαταλέγεται στις περιοχές που επλήγησαν από τις συνέπειες 
των ζωονόσων και οι παραγωγοί της δικαιούνται ίσης και απρόσκοπτης πρόσβασης 
στα μέτρα στήριξης που θεσπίζει η Πολιτεία, 
Επειδή τυχόν αποκλεισμός επιλέξιμων παραγωγών της Ξάνθης λόγω τεχνικών 
προβλημάτων ή διοικητικών αστοχιών θα επιφέρει περαιτέρω οικονομική 
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επιβάρυνση σε έναν πρωτογενή τομέα που ήδη δοκιμάζεται από αυξημένο κόστος 
παραγωγής και μειωμένη ρευστότητα, 
Επειδή η διατήρηση της παραγωγής ζωοτροφών στην Περιφερειακή Ενότητα 
Ξάνθης συνδέεται άμεσα με τη βιωσιμότητα των τοπικών κτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων και τη συνολική αγροτική ανάπτυξη της περιοχής, 
Επειδή η στήριξη των παραγωγών της ακριτικής Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης 
αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη διατήρηση της οικονομικής και κοινωνικής 
συνοχής της υπαίθρου της Θράκης. 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1. Είναι ενήμερο το Υπουργείο για τα προβλήματα που έχουν ανακύψει στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων de minimis για τους καλλιεργητές 
μηδικής; 

2. Προτίθενται να παρέμβουν ώστε να απλοποιηθεί η διαδικασία και να 
αντλούνται αυτόματα από τις αρμόδιες υπηρεσίες τα στοιχεία προηγούμενων 
ενισχύσεων, χωρίς να επιβαρύνονται οι παραγωγοί με πρόσθετες 
γραφειοκρατικές απαιτήσεις; 

3. Θα εκδοθούν άμεσα αναλυτικές οδηγίες για τη συμπλήρωση των αιτήσεων, 
προκειμένου να αποφευχθούν λάθη και αποκλεισμοί δικαιούχων; 

4. Προτίθενται να εξετάσουν τη δυνατότητα ένταξης στην ενίσχυση των 
αγροτεμαχίων που έχουν δηλωθεί ως «Τριφύλλι» για ζωοτροφές, όπου 
αποδεδειγμένα πρόκειται για καλλιέργειες που αντιμετωπίζονται από τους 
παραγωγούς ως ταυτόσημες ή συναφείς με τη μηδική; 

5. Θα δοθεί παράταση στην προθεσμία υποβολής αιτήσεων, εφόσον τα τεχνικά και 
διοικητικά προβλήματα δεν επιλυθούν εγκαίρως; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 
 

 
 




